218

. =1160__20!__2. x
o | 11. Como a>b, debeser A > B y se toma el fngu

acion de]. Cﬂ] lllt) 0. el (]el exceso :T'1C0, g
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sen 4 e=F€N 3 a sen I bhsen C
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g : A
uperficie de un tridngulo esféring

890.—Férar

. IMULA PARA CALCUL

o - 'LAR LA SUPE

ESFER1CO0.—Imapiné PRFICIE DE UN TRIAN,

S do;heenlléno.s una esfera dividida por el eireu] -&I*:G.ULO

b Hisierios, une superior A H DEG 0 l.n a.xnr.no

i ¥ que dos cirenlos mixitios 9D A s Y otro inferior
rtan en los puntos A y A’ (fig. 400,) rYyAEA’H g

Viamos 4 demostr
vy ar que Jg g
perficie de lps tridngulos A Su;z'u;di MHME
Jor ?:i?fidos en el hemisforio Superior por I
semicirculos HA'E y D A G g5 4, tnse
G la del huso A D A’ B A s
i El trxarjguln HAG esigual al D A’ B por
ener un angulo igual formado por lados 12‘5-
poctlva;nente iguales, El dngulo A—A’ por
que ambos est4 é = -
(Fia, 400.) D nos, El !adj inginz,dm I jane
Son suplementos de A B, y A G—A’ e
» ¥ A G=A"D por suplementos de A D. Por

tanto si al trign
gulo A D E agree; 7,
XD E. rosilin: agregamos los triangulos ignales A H G y

sup. -
up. AD E+sup, A H G=sup. huso AD A’ E A
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Para determinar la expresion de la superfi-
cie de un triangulo esférico, consideraremos
en la figura 401 el triingulo A B C. Si pro-
longamos sus lados hasta el circulo miximo
D EF ¢ H I que limita un hemisferio, y ex-
presamos la equivalencia que hay entre la su-
perficie de los tridngulos y la de los husos
formados en los tres dngulos del tridngulo ten-

: dremos:
(Fig, 401)
A D E4+H A G=huso cuyo ang.
BF G+B D I=huso cuyo ang.
¢ H'I+0 E F—huso cuyo ang.
sumando ordenadamente estas ecuaciones vemos que la suma de los
isferio més dos veces la

primeros miembros dan la superficie del hem
superficie del tridngulo A B C que llamaremos s. En consecuencia ten-

drémos.

£ sup esfera+2 ¢—huso' A+huso B+huso Gt (1)
Considerando que el huso es una parte de la superficie de la esfera

cuyo valor depende del nfimero de grados del dngulo del huso, su su-

perficie puede determinarse por la proporeion:
x 1* A

360

360°: A% : 4 7 r’: sup. huso A:

sustituyendo los valores respectivos en la ecnacion (1) resulta

AxrA 47 B 47120
14 zrits=
S 360t 360 T 360

o kT A LB )22
360 3
sl 1:&(A-!—B—H})ﬂ?r F—r 1 (i\-i-_l%;-_(}__l)

g

360

=7 12 ___.—A+B+0__1ﬂ?
180

y por fltimo

Ahora como ¢l exceso esférico e=A +B+C0—180°

tendremos:

R
T e R DR Syl R i
e %180 2
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392, APLICACIONES.—I. Calcularla superficie de un trifingulo es-

ue es lar fOI mﬂ] I e I'a m(}r”e S8 usa l4ara ¢ Ieu ar lasn ; 1
o I tres ]a!toq
J & I(L 8 elﬁ
d
fé 120 (l()l'[]c'ldﬁs sog Lres e

n tridngulo esférico,

a—1312—47"—-20”
b—=103 —18 —40
e= 49 —32 —20 Bl radio=1

891.— Caso
7= VASO0S PARTICULARE L, \
s :8.—1° Cuando el tridney dng
A= ¥ la f6rmuly [47] se convierte en L

s—mp2 [ B+C—90°
186.““)
Hemos visto § 889 aplicacion I que con estos datos

90 (1 4 5
# Cuando el trigngulo es equidngulo
E=ALB+0_180=3 A_150  e=70°—19'—57 73

¥ la f6rmula (47) tomar
ard la forma
sustituyendo en la formula (47) se tiene:
S e/ AeA 100 -
sS=mr2 |7 ! Ao 1 33 gmig
( 180 ) slgatypgy 1 A9 0T T2
: 180

ER3Y (NG

En este caso
| ~A 0 i o8 3 2
haciendo la division M gluoa_‘—f_:o-g()o 73707

§i A=90°, s—7 2 (210—180\ _, -
180 )hé 7 1*=g sup. de lu csfera,
Si A=120° g—=7 13 (360—-—180) i ¥ por tanto
—_— = I® =snp. d ey - m. ed.

180 p. de un circulo méixi- s—_3¢141 5930390 73707=1 ‘R27 5166°

mo=¢ sup. de la esfera
3° Si se busea 12 s A v Calcular 1a superficie de un trifingulo esférico, conociendo sus
uperficie del tridngulo polar de A B 0 e o, gt y C—j&s" 5 sabiondo que el didme-

~ En la férmula

tres dngulos: A=140°,
tro de la esfera es de 50 piés

= 140°-1+92+ 68—180=120°

s—xp2fA+B+0—180
180 : Hn este caso

sustituyendo los v, T f ; srte 6

f 03 valores A:ISO_aJ’ B~‘=180__[-ﬁ, e 11 y la f6rmula (47) se convierte en
ié5 ed.

: s—3°14]1 503 157X 2 =471 23805,

se tendri s— p2 {B60—(2 4+ b 1)
180 ____—) .: <38 p . -
it 111 Calenlar 'a superticie de un triangulo equidnguloe, siendo el ra-

gada dngulo de 120° ]

dio de la esfera de 10 metros y

haciendo: a’+b’ +e—2p’
e=A +B+0—180°=180°

resulta: S
2 g i

[ -it%

= o —3141 593160

360—2 1_')’)
130

\ "m0
yla formuls
1adrados.

360—217

0
159 ):é sup. de la esfera 8=—314°1593 metros

Cuando a’=b'—¢’=90° = r? (




